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Статус предмета: Обавезан  

Број ЕСПБ: 6 

Услов: 

Циљ предмета: Основни циљ курса је упознавање студената са појмом медијског система, кроз 

проучавање основних карактеристика и елемента медијског система Србије (МСС). Полазећи од хибридног 

појма медијског система разматраће се новија историја МСС, који припада транзиционом типу медијског 

система у којем процеси демократских промена нису потпуно завршени. Оваква развојна перспектива је 

неопходна за разумевање постојећих карактеристика МСС. У том контексту посматраће се релације између 

медијског система и осталих друштвених подсистема, као што су политика, економија, култура. Посебно ће 

се разматрати улога државе у МСС, основни елементи медијске политике, регулативе и саморегулативе. На 

тај начин ће студенти стећи неопходна знања за разумевање и критичко процењивање постојеће структуре 

медијског тржишта, односно разноликости медија у нашој земљи (садржинско-програмском профилу, 

власничкој структури, територијалном покривању итд.). 

Исход предмета: Студенти ће се упознати са појмом хибридног медијског система, као и са различитим 

типовима медијских система, како би били оспособљени да разликују медијске системе према основним 

карактеристикама. На основу стеченог знања студенти ће бити у стању да препознају главне 

карактеристике медијског система Србије у упоредној перспективи, да уоче узрочно-последичне везе 

између карактеристика медијског система и осталих друштвених подсистема, и да те везе посматрају и 

анализирају у развојном процесу. Конкретније, студенти ће бити упознати са структуром медијског 

тржишта, моћи ће критички да сагледавају његову генезу, као и да процењују актуелне медијске политике 

и стратегије, како би могли да утичу на правце развоја МСС као будући посленици медијског сектора.   

Садржај предмета 

Теоријска настава: Теоријска настава: Медијски систем – дефиниција и елементи медијског система; 

Типови медијских система; Основне карактеристике медијског система Србије – медијски систем у 

транзицији; Новинске агенције, штампа, интернет у Србији; Радиодифузија / радио и телевизија; Јавни 

радиодифузни сервис (РТС / РТВ): оснивање, финансирање, програмске функције, јавна контрола, јавни 

интерес; Правила у медијској сфери: медијски закони у Србији и медијски кодекси у Србији; Медији и 

политика: међусобни односи медија и политичких институција, странака и носилаца јавних функција; 

Медији и економија: медијско тржиште, рекламирање, утицај бизниса, односи између медија и њихових 

власника; Медијски систем и струковна удружења у Србији: медијски и новинарски савези, организације, 

удружења, синдикати; Локални медији у Србији: власништво и власничка трансформација, уређивачки 

концепт, избор кадрова, јавни интерес; Медији на језицима етничких мањинских група: начин оснивања, 

финансирање, уређивачка концепција, задовољавање комуникационих потреба мањинских народа; 

Стратегије развоја медија у Србији  

Практична настава:  

Практична настава се изводи на часовима вежби на којима ће студенти учити како да прикупе и 

анализирају основне податке о медијском систему Србије, односно како да користе јавно доступна 

документа, извештаје и базе података (као што су подаци о финансирању медија, медијском власништву, 

мониторнигу рада медија и другим) и на основу њих критички разматрају основне карактеристике 

медијског система Србије у односу са осталим друштвеним подсистемима.  
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 30 

Методе извођења наставе: Настава се изводи кроз часове предавања и вежби, укључујући присуство на 

предавањима, активно учешће на часовима вежби, кроз презентацију резултата самосталног истраживачког 

рада и дискусију. Такође, путем индивидуалних консултација на захтев студента у договору са предметним 

наставником. 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе 
поена 

 
Завршни испит  поена 

активност у току предавања 10 писмени испит  

практична настава 30 усмени испт 40 

колоквијум-и 20 ..........  

семинар-и    

 


